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životního prostředí
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Středočeský kraj uplatní připomínky k návrhu Změny č. 2 Územního rozvojového plánu,
který nově vymezuje tzv. akcelerační oblasti pro rozvoj obnovitelných zdrojů energie.
Rozhodli o tom radní na svém zasedání ve čtvrtek 7. května 2026. Kraj k návrhu přistupuje
věcně a v kontextu evropské legislativy i energetických potřeb České republiky. Většinu
navržených lokalit nezpochybňuje, zároveň však požaduje důslednější ochranu životního
prostředí a upozorňuje na nutnost respektovat dlouhodobé rozvojové záměry území i
postavení obcí v navazujících řízeních.

Návrh ministerstva pro místní rozvoj počítá na území Středočeského kraje s jednou akcelerační
oblastí pro výrobu energie ze slunečního záření a několika dalšími oblastmi pro větrnou energii. Kraj
přitom své zásadní připomínky směřuje k solární lokalitě AOS10 Milovice. U dalších navržených
lokalit kraj v této fázi neuplatňuje zásadní nesouhlas, zároveň však doporučuje doplnění podmínek a
opatření k minimalizaci negativních dopadů na krajinu, životní prostředí a charakter území, zejména
v oblasti Trhového Štěpánova a Chorušic.

Postoj kraje vysvětluje náměstek hejtmanky pro oblast regionálního rozvoje, územního plánování,
dotací a sportu Jan Skopeček: „ Středočeský kraj přistupuje k návrhu akceleračních oblastí
pragmaticky a bez ideologických zkratek. Česká republika je povinna reagovat na evropskou
legislativu v oblasti obnovitelných zdrojů energie a je potřeba vést debatu o tom, jak energetickou
infrastrukturu rozvíjet rozumně a s ohledem na jednotlivé regiony. Současně ale platí, že ochrana
krajiny, dlouhodobé rozvojové priority kraje a hlas dotčených obcí nesmí být upozaděny.“

Důvod nesouhlasu s lokalitou v Milovicích je podle vedení kraje zásadní. Lokalita se z velké části
překrývá s územím, které má Středočeský kraj ve svých strategických plánech vyhrazené pro rozvoj
vědy, výzkumu a inovací. Tento záměr je zároveň zakotven v krajské územně plánovací dokumentaci.
Návrh státního územního plánu tak podle kraje nerespektuje již schválené koncepce rozvoje území.

Kraj zároveň nesouhlasí ani s navrženými podmínkami a opatřeními pro tuto konkrétní akcelerační
oblast a požaduje její úplné vypuštění z dokumentu. „ Nejde o odmítání obnovitelných zdrojů jako
takových. U většiny navržených oblastí kraj v této fázi nepovažuje za nutné uplatňovat zásadní
nesouhlas. Zároveň ale považujeme za důležité zdůraznit, že vymezení akcelerační oblasti
automaticky neznamená realizaci konkrétních projektů. Obce budou i nadále účastníky navazujících
řízení a jednotlivé záměry budou muset projít standardním povolovacím procesem včetně posouzení
jejich dopadů, “ doplňuje náměstek Skopeček.

Rada kraje proto schválila uplatnění připomínek a ty budou v zákonné lhůtě předány pořizovateli
územního rozvojového plánu.
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